

MADRID

CRÓNICA DE «TACHIN»

NEVA INTENSAMENTE

Ha llegado el doctor Sabín

4.- Esperábamos que nuestro compendio se engordara un poquito con la nieve, que trina en el sol, lo volvió a dejar. En el momento de visitar el cadáver del general Eugenio Hermo-...
 Francia y de España. —La inauguración de la temporada de carreras de caballos se quedó en nieve de borrajas, para desesperación de los muchísimos aficionados que esperaban ansiosos el momento de visitar las cuadras, pasar al "padding", apostar y emocionarse ante la posibilidad de una triple-gemela decente. Treinta centímetros de nieve cubrían la pista, que estaba helada, además. Y suspensión. —Al "cross" juvenil del Retiro le ocurrió lo mismo cuando los chicos casi empezaban a correr. Hubieron sido absurdos lanzar a bastantes más de mil muchachos en pantalón corto por las

IDA FINANCIERA

Creación de un nuevo Banco industrial por el Banco Español de Crédito

El Banco Español de Crédito, al amparo de lo que se dispone en el decreto-ley de 29 de noviembre de 1962, y en el "Boletín Oficial del Estado" de 30 de noviembre del mismo año, y a reserva de la autorización ministerial correspondiente, ha resuelto constituir un Banco Industrial de negocios, bajo el nombre de BANCO DEL DESARROLLO ECONOMICO ESPAÑOL (BANDESCO).

El objetivo primordial de la nueva entidad bancaria es el promover activamente en el plan de desarrollo de nuestro país la promoción de nuevas Empresas y ampliación y modernización de las existentes, con participación, en forma de técnica y capital extranjero, el crédito a medio y largo plazo y los servicios bancarios inherentes a la emisión de acciones y obligaciones.

La mayor participación accionaria del nuevo Banco corresponderá al Banco Español de Crédito, juntamente con el Banco Guipuzcoano. El resto de las acciones se distribuirá entre las siguientes entidades extranjeras:

- BANCO MUNDIAL (Washington)
- BANCO INTERNACIONAL FINANCIERA INTERNACIONAL (Londres)
- BARCLAYS BANK LTD. (Londres)
- MORGAN GUARANTY TRUST CO. (Nueva York)
- DEUTSCHE BANK (Frankfurt)
- BANCA COMMERCIALE ITALIANA (Milán)
- WITTSCHILD FREERES (París)

BANCO GUIPUZCOANO

AMPLIACION DE CAPITAL

En virtud de acuerdo tomado por el Consejo de Administración, y con las debidas autorizaciones, va a elevarse el capital social de este Banco en once millones trescientas noventa y siete mil quinientas pesetas, mediante la creación de 229.996 acciones número 229.996, de a 500 pesetas cada una, completamente desembolsadas.

Tendrán derecho preferente a suscribir las nuevas acciones en la proporción de UNA nueva por cada DIEZ antiguas, mediante el pago de 500 pesetas por acción, aquellos poseedores de acciones que lo fueran con anterioridad al 15 del actual. La suscripción comenzará el día 15 del corriente y quedará cerrada el día 15 de marzo próximo entendiéndose que no se hagan uso de sus derechos dentro del plazo mencionado renunciando a la suscripción de las nuevas acciones. Las acciones número 229.996 al 250.750 que se emiten en virtud de los mismos derechos que las actualmente en circulación y participarán de los beneficios sociales a partir del primer día de enero del corriente año.

La suscripción de las nuevas acciones, así como las operaciones de compraventa de derechos, pueden hacerse en la Casa de Bolsa o en cualquiera de las Sucursales y Agencias del Banco, donde se facilitarán los impresos necesarios, previa presentación de los certificados de inscripción de las acciones antiguas para que sea estampillado en los mismos el cajetín correspondiente.

San Sebastián, 3 de febrero de 1963.
BANCO GUIPUZCOANO

MAQUINARIA NUEVA

- FACILIDADES DE PAGO
- SIERRAS DE CINTA
- 500' con motor 13.500 pts.
- 600' " " " 15.500 "
- 700' " " " 20.000 "

ARCADIO D. DE CORCUERA, S. A.

PARRAQUERE, 39-41-43. TELEFONO 716573 - BILBAO

Motorbolic

OPORTUNIDAD

ENTRADA 1.000 PESETAS 30 MESES PLAZO.
466 PESETAS MENSUALES

BICI-MOTO - María Díaz de Haro, 38

Santoña resuelve el problema social de la costera del bocarte

La costera del bocarte, fuente de tanta riqueza para la casa pescadora y, ni que decir tiene, para los industriales, lleva aparejada, año tras año un problema social de agudas aristas y que aunque ya se han dado pasos muy decididos para resolverlo, sigue manifestándose con excesiva espontaneidad y ruidosa.

En efecto, la descarga en nuestros puertos de las grandes masas de bocarte coincide con la aparición en ellos de unas gentes humildísimas, que llegan desde otras provincias buscando un empleo ocasional en las tareas propias de la industrialización de este pescado. Y a largo de toda la costera se las ve acudir a las fábricas de conserva, mientras que los municipios se ven obligados a paliar la serie de problemas que su presencia ocasiona y a la cabeza de los cuales se encuentra el de procurarse alojamiento e impedir que se actúen en condiciones que atentan a la moral y a la higiene.

Particular delicadeza le presta a esta cuestión la participación de un creciente número de gitano en la industrialización del bocarte pues sabido resulta la mal formación social y el carácter poco recomendable de esta clase de personas.

Acuerdos

Ya se han dado, como ha quedado dicho, bastantes pasos tendientes a buscar soluciones, pero ninguno de ellos ha sido lo suficientemente satisfactorio. Hasta ahora la más que se ha conseguido ha sido la sustracción de las aristas pero no su eliminación total. Por ello me parece oportuno publicar la serie de acuerdos a los que han llegado en Santoña, con vistas a la costera que se avicina y que estimamos son realmente resolutivos. Estos acuerdos, firmados en prueba de conformidad por todos los industriales conserveros de esa villa montañesa que se encuentra a la cabeza del litoral cantábrico en lo que al bocarte se refiere, rezan así:

Primero.—Los industriales conserveros asistentes manifiestan que no precisan los servicios de personal forastero que viene a

Santoña en caravana, solicitando que no se tolere su permanencia en la villa por la autoridad gubernativa.

Segundo.—Los mismos industriales se comprometen a no admitir a su servicio a ningún trabajador que no tenga alojamiento decoroso.

Tercero.—Se comprometen igualmente a no contratar a ningún trabajador sin previa inscripción del mismo en la Oficina de Colocación, la cual entregará a cada trabajador la hoja de presentación por duplicado, para entregar una en la Empresa y quedar otra en poder del trabajador, que le servirá para demostrar que está contratado.

Los trabajadores no contratados, serán desalojados de Santoña por la autoridad competente.

Cuarto.—Los industriales creen que, una vez eliminada la afluencia de gitanos y personas que vienen en caravana con sus familias, no se suscitará cuestión de alojamiento porque los trabajadores de los pueblos próximos serán trasladados a sus domicilios para permanecer en ellos y los restantes forasteros que sobran alojamiento en la villa, en condiciones decorosas.

Quinto.—Se comprometen asimismo a comunicar a la Oficina de Colocación, antes del día 11 del actual, el número aproximado de trabajadores que precisan para la costera de la anchoa.

Sexto.—En el posible caso de que se retrase la iniciación de la campaña, los empresarios se comprometen a dar anticipos a los trabajadores para que puedan subsistir.

Como fácilmente se puede apreciar, Santoña ha marcado un tanto definitivo en la solución del problema social que el bocarte trae aparejado. Y estas medidas se apresan, perfectamente, a ser imitadas ya que no conocemos ninguna otra que se les igualen. Han enfocado el problema con toda claridad y le afrontan con un realismo tal vez crudo pero inequívocamente necesario. Medias tintas y paños calientes, no valen.

Mientras tanto, ¿qué pasa en Bermeo?

TALON

TEATROS Y CINES



CURD JURGENS y CAPUCINE forman la pareja ideal de la pantalla en la película "NUEVAS AVENTURAS DE MIGUEL STROGOFF", que hoy, martes, se estrena en proyección simultánea en las pantallas de AYALA y ARRIAGA.

"ADIOS A LAS ARMAS", UN ESPECTACULO DE GRANDEZA UNICA

Enmarcada por una brillante realización y por interpretaciones soberbias, esta versión cinematográfica de amor y de guerra de Ernest Hemingway es una película poderosa apasionante y dramática. Producida por David O'Selznick para "20th Century Fox" a una escala épica. "Adios a las armas" es una espléndida odisea de sangre y esperanza en la que el esplendor propio es aumentado por la magia del Cinemascope y el color De Luxe.

Fendientes e interesados durante su duración, asistimos a un prodigioso espectáculo de grandeza única, implacable como una tragedia que relata la más emocionante historia de amor de un teniente y un joven enfermera durante la I Guerra Mundial.

La acción está llena, sin brechas de situaciones conmovedoras, a cada cual más. No podemos olvidar la gigantesca retirada de Caporetto o las docenas de millares de soldados que se escalonan ascendiendo por las laderas nevadas de los Dolomi-

las, donde los cañones tracasaban entre el polvo, la fatiga y el barro.

Magníficamente interpretada por Rock Hudson, Jennifer Jones, Vittorio de Sica y Alberto Sordi, "Adios a las armas", la película más impasablemente esperada del año, será presentada por Hispanex Films con el estreno de excepcional estreno exclusivo. El próximo viernes en el Cine Gran Via.

LOS HEROES DE JULIO VERNE EN UNA PELICULA DE AVENTURAS

Julio Verne, creador de tantos personajes que desbordan los espacios de toda imaginación sirve de fundamento a la historia de aventuras de este nuevo Miguel Strogoff, diferente, distinto, visionario a través de una faceta que nadie conocía, porque sus aventuras nuevas con paisajes de nueva savia, de nuevo frescor que ofrecen la novedad de una intriga subrayada por subyugantes canciones rusas y la belleza siempre expresiva de Capucine.

"Nuevas aventuras de Miguel Strogoff" es, ante todo, una película de acción trepidante e intensa, que tiene como intérpretes principales a Curd Jurgens y a Capucine, quienes realizarán una meritoria labor a las órdenes del veterano Victor Tourjanski.

En las estepas del Asia Central, paisajes recorridos por torres y almenas. Cientos de jinetes fabulosos decorados; todo cuanto contribuye a la mayor brillantez de un gran espectáculo ha sido puesto al servicio de esta película, que hoy martes, será presentada en las pantallas del Ayala y Arriaga.

Esta semana...

LIQUIDAMOS cuanto quedó de la

VENTA POSBALANCE

Queremos darle salida a todo mediante nuevas y aún mayores rebajas

Para niñas:

- VESTIDOS para todas las edades, varios modelos 97
- ABRIGOS de paño cheviot, de gran calidad 195
- TRINCHERAS de algodón con cuello de piel 299
- BOBAS y SUETERS de lana, colores surtidos 99

Tejidos:

- LANAS para trajes de chaqueta 70
- LANAS para vestidos, varios colores 24
- SURACHS estampados, de gran calidad 32
- VIELLAS estampadas 18

Para niños:

- GABAN de paño 299
- TRAJE pantalón corto 165
- PANTALON noruego, de franela 79
- SUETER de estambre, manga larga 87

Complementos:

- MADEJA de lana "Noel" 2 y 4 cabos 10
- MEDIAS con costura, 2 cabos 15
- PAÑUELOS de cuello, seda natural, estampados 95
- PARAGUAS señora, de nylon, con puño metal 145

RETALES: También se rebajan de nuevo para esta liquidación final

También liquidación final de la VENTA POSBALANCE en Galerías de Fibar

Galerías Preciados

+ DONA FIOELA ECHEVARRIA BEASCOECHEA

VIUDA DE DON JEREMIAS ORTUONDO ARASOLO (Q. E. P. D.)

FALLECIO EN BILBAO AYER, 4 DE FEBRERO DE 1963, A LOS 70 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Sus hijos, don José Luis y don Jesús María (del comercio de vinos de esta Plaza); hijas políticas, doña Emilia Domingo y doña María Purificación Adarraga; nietos; hermanas, doña Francisca (viuda de don Elías Arriaga) y doña Eugenia; hermanos políticos, don Tomás Otaecoa (viuda de doña Margarita Echevarría), doña María Cuesta (viuda de don Tomás Echevarría), doña Gregoria, doña Cristina, don Buenaventura y doña Rufina Ortuondo y doña Julia Menchaca; sobrinos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades una oración por su alma y asistan al oficio funeral y misa de cuerpo presente que en sufragio del alma de la finada se celebrarán en la parroquia del Corpus Christi hoy, martes, a las DOCE del mediodía, por lo que recibirán especial favor.

El cadáver se recibirá y despondrá en la parroquia.

Misa de salida: se celebrarán los días 6, 7 y 8 (miércoles, jueves y viernes próximos), a las NUEVE de la mañana, en la referida parroquia del Corpus Christi.

Domicilio: Alameda de Urquijo, 78, tercero derecha, BILBAO

La familia no recibe y ruega se abstengan de dar el pésame después de los actos piadosos (Agencia Funeraria de la Santa Casa de Misericordia, Lersundi, 12. Teléfonos: 212023-214233)